

2100多万人名字里有“国”字

叫“张伟”的最多 有近30万人

记者从公安部获悉,公安部户政管理研究中心推出最新全国姓名报告。报告显示,全国户籍人口中,“张伟”为使用最多的姓名,有近30万人;“英”为名字使用最多的字;“梓”在新生儿名字中使用最多;有2127.9万人名字中含“国”字。

“百姓姓”前五:王李张刘陈

姓氏文化在我国数千年传承至今,形成6000余个在用姓氏。按户籍人口数量排名,2019年的“百姓姓”与2018年相比略有变化,“王”“李”“张”“刘”“陈”依旧占据前五,“万”姓以275万人、“欧”姓以261万人双双跻身2019年“百姓姓”。“常”“汤”两姓则排至第101、102位。“百姓姓”总人数占全户籍人口的85.9%。

全国31个省(区、市)的姓氏人口分布不尽相同。“王”姓是全国第一大姓氏,同时也是北京、天津、河北、山

西、内蒙古、辽宁、吉林、黑龙江、江苏、安徽、山东、河南、海南、陕西、甘肃、新疆16个省(区、市)第一大姓。“李”姓为湖北、湖南、重庆、四川、云南第一大姓。“张”姓为上海第一大姓。“刘”姓为江西第一大姓。“陈”姓为浙江、福建、广东第一大姓。

“英”为使用最多的字

全国户籍人口中,使用频率最高的10个姓名依次为:“张伟”“王伟”“李娜”“王芳”“李伟”“王静”“李静”“张敏”“刘伟”“张静”。

名字使用频率最高的50个字依次为“英”“华”“文”“玉”“秀”“明”“丽”“兰”“红”“金”等。

全国户籍人口中,三字姓名占84.3%,二字姓名占14.0%,四字姓名占0.7%,其他字数姓名占1.0%。

新生儿取名最爱用“梓”

2019年出生并已到公安机关进行

户籍登记的新生儿共1179万。55.3%的新生儿在一个月内进行出生登记。

2019年出生并已经进行户籍登记的新生儿名字中,使用频率最高的50个字依次为“梓”“子”“宇”“泽”“涵”“晨”“佳”“一”“欣”“雨”等。与2018年相比,“锦”“瑶”“煜”“安”等字新晋成为新生儿起名用字首选。

“浩宇”男宝宝使用最多

2019年出生并已进行户籍登记的男性新生儿中,使用频率最高的10个名字依次为:“浩宇”“浩然”“宇轩”“宇航”“铭泽”“子墨”“梓豪”“子睿”“子轩”“梓睿”。与2018年相比,“铭泽”“子墨”“子睿”“梓睿”进入前十。

“一诺”女宝宝使用最多

2019年出生并已经进行户籍登记的女性新生儿中,使用频率最高的10个名字依次为:“一诺”“依诺”“欣怡”“梓涵”“诗涵”“欣妍”“雨桐”“佳怡”

“佳琪”“梓萱”。

2019年出生并已经进行户籍登记的新生儿中,三字姓名占93.2%,两字姓名占4.5%,四字姓名占1.7%。

2127.9万人名字中含“国”

2019年是新中国成立70周年。截至2019年12月31日,全国户籍人口名字中含有“国”字的共计2127.9万人,其中男性1769.3万人,女性358.6万人。从名字使用频率看,排名前10位的男性含“国”名字依次为“建国”“国强”“国华”“国庆”“国平”“国良”“国军”“志国”“国栋”“国辉”,排名前10位的女性含“国”名字依次为“国英”“国珍”“国华”“国芳”“国兰”“国秀”“国芬”“国琴”“国荣”“国香”。很多人用“国”字取名,寄寓深厚家国情怀。

(据《北京晚报》)



北京:写春联 迎新春

1月21日,参加活动的学院路街道居民在展示自己写的“福”字。

当日,来自北京市海淀区学院路街道的200余名居民来到二里庄社区服务中心写春联、送福字,感受中国传统文化魅力,共同迎接新春佳节的到来。

新华社发

武汉市卫健委 21日凌晨通报新增1例死亡病例

新华社武汉1月21日电(记者黎昌政、廖君)武汉市卫健委21日凌晨通报说,2020年1月19日22时至1月19日24时,武汉市新型冠状病毒感染的肺炎病例死亡1例,无出院病例和新增病例。

通报说,死者陈某,男,89岁,2020年1月13日发病,1月18日因严重呼吸困难入院救治,1月19日23

时39分抢救无效死亡。患者有高血压、糖尿病、冠心病、频发室性早搏等基础疾病。

通报说,截至1月19日24时,武汉市累计报告新型冠状病毒感染的肺炎病例198例,已治愈出院25例,死亡4例。目前仍在院治疗169例,其中重症35例、危重症9例,均在武汉市定点医疗机构接受隔离治疗。

新西兰南岛旅游大巴侧翻 多名中国游客受伤

新华社惠灵顿1月21日电(记者郭磊)中国驻新西兰克赖斯特彻奇总领事馆21日确认,一辆载有中国游客的旅游大巴当天在南岛皇后镇通往格莱诺基的公路上侧翻,旅行团共21人。事故致至少20人受伤,其中2人重伤。

新西兰警方发布消息说,事故发生在当地时间21日13时45分(北京时间8时45分)许,伤员已被送往医院救治。

大巴有行李车,侧翻后将双向道路堵死。目前,皇后镇通往格莱诺基的公路已封闭,2架直升机、数辆救护车赶往现场。

中国驻克赖斯特彻奇总领事馆获悉情况后,立即启动应急机制,协

调当地警方、医院、旅行社全力救助,已派人赶赴现场处置,并赴医院探视伤者。

目击者詹姆斯·艾伦说,事故发生在一个非常急的弯道处,道路窄,视线差,是事故多发地段。另一名目击者说,事故或为车辆避让路人所致。

皇后镇通往格莱诺基的公路有新西兰“天堂公路”的美称,沿途可饱览瓦卡蒂普湖和雪山风光,而格莱诺基又是去往电影《指环王》诸多拍摄地的起点,是新西兰最知名的风景游览区之一。

新西兰多山地丘陵,山路曲折陡峭,多弯狭窄。中国驻新西兰大使馆再次提醒计划来新游客,要时刻高度注意驾驶和行车安全。

俄呼吁伊朗不要草率退出 《不扩散核武器条约》

新华社莫斯科1月20日电(记者张继业)俄罗斯外交部副部长里亚布科夫20日呼吁伊朗不要做出退出《不扩散核武器条约》的草率举动。

里亚布科夫在新闻发布会上说,德黑兰历来清楚莫斯科在这一问题上的立场,俄方认为这个条约对维护世界安全稳定具有重要意义。

里亚布科夫说,伊朗经常把减少与国际原子能机构的合作“挂在嘴边”,俄方认为这是不对的。俄罗斯呼吁伊朗坚持履行与国际原子能机构所签署的相关协定,认为伊朗同国际

原子能机构保持合作符合伊朗的利益,同时也将有助于伊朗同国际社会对话。

另据伊朗官方通讯社20日报道,伊朗外交部长扎里夫当天说,如果欧洲国家将伊朗核问题提交联合国安理会讨论,伊朗将退出核不扩散条约。

本月14日,英国、法国和德国宣布诉诸伊核协议争端解决机制,以应对伊朗放弃遵守伊核协议承诺。如果三国诉诸这一机制,伊核问题有可能被提交至联合国安理会。